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一、圖一為一種變壓器接線之示意圖，同時供應單相用戶及三相用戶。 
如欲供應單相用戶負載 75 kVA，三相用戶負載 40 kVA，則該兩具變壓

器之最小組合容量為多少？（6 分） 
假設二次側之三相用戶為三相平衡之電感性負載，功因為 0.9 滯後，而

無單相用戶負載。假設每個變壓器均為理想變壓器，一次側與二次側之

匝數比為 a。請問一次側 A 相變壓器之複數功率與 B 相變壓器之複

數功率各為多少？（12 分） 
若二次側同時供應單相用戶及三相平衡用戶，二次側 a 相與 b 相之單相

負載均為 25 kVA，三相用戶負載為 40 kVA，請問一次側是否可三相平

衡供電？（7 分） 
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圖一 
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二、考慮如圖二電力系統單線圖：基準電壓值為 138 kV，基準複數功率值為

100 MVA。傳輸線導納為 Bii= -9.95 p.u.與 Bij= 5 p.u.，i≠j，i,j= 1, 2, 3。
經計算電力潮流方程式後，個別匯流排電壓資訊如圖二所示。 
描繪各傳輸線π型模型之等效電路與相關參數之實際值。（6 分） 
請撰寫電力潮流方程式，並說明何者是未知變數。（8 分） 
計算匯流排 1 所注入之有效功率與無效功率。（5 分） 
請說明每條傳輸線有效功率之流動方向。（6 分） 
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圖二 

三、假設單相變壓器等效電路如圖三所示。 
繪出三相 Y 接地-△連接變壓器之三相電路。（10 分） 
求解三相 Y 接地-△連接變壓器之零序等效電路。（15 分） 
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圖三 

理想變壓器 

四、三部三相火力發電機組並聯運轉於一工作頻率為 60 Hz 之電力系統中，系

統總負載為 1300 MW。第一部機額定輸出為 650 MW，速度-下垂率

（Speed-Droop Characteristic）為 5%，供應負載為 500 MW。第二部機額

定輸出為 500 MW，速度-下垂率為 5%，供應負載為 400 MW。第三部機

額定輸出為 500 MW，速度-下垂率為 4.5%，供應負載為 400 MW。 
若總負載增加至 1400 MW，且忽略損失。假設其他輔助控制均未啟動

下，系統頻率將改變為多少？（10 分） 
在此情境下各機組出力將修正各為多少？（15 分） 


